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Exercice 1
Soit f lafonction d'une variable réelle suivante :

. 3
[ix—sin2x) - 1 tan(x).

1. Ftudier la parité et vérifier que f est périodique.
7
2. Montrer que f admet un maximum sur [0, 5[ et préciser la valeur de ce maximum.

3. Représenter f sur un intervalle de longueur trois périodes.
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EXERCICE 6 — Démontrer que, pour tout x € R*, th(x) = et en déduire, pour tout n € N*, la

= th(2x) th(x)
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sh(x)

Exercice 1. Soit p € N*. On pose f(z) =e —x — 1 et, pour tout n > 2 :

np 1
S”, = Zsh (E)

k=n
1. Montrer que I'équation 2sh(z) + 1 = 0 admet une unique solution sur R. On note
a cette solution.
2. Montrer que :
Ve € R, ch(z)? +sh(z) >0
3. Etudier les variations de f sur R.

4. Démontrer que

1

1—=x

Ve €01, 1+z < ghl=) &

En déduire que :

(@24

Vn>2, hl (np+1> 25712 —-h] (n_1> .
np

n

6. Déterminer alors la limite de S, lorsque n tend vers +oo.
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- Déterminer I'ensemble de définition, les variations, le signe de f et
donner une expression simplifiée.
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Exercice : Donner les variations de la fonction 22 sur son intervalle de définition (& préciser).
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Exercice : Déterminer pour tout n € N\ {0} la dérivée n-iéme de la fonction logarithme népérien. Déterminer
| aussi la dérivée de la fonction z — x* puis étudier ses variations. S’il reste du temps, faire de méme avec z > =
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Exercice 2. On cherche & résoudre ’équation d’inconnue x réelle (E) suivante :

Arcsin(v/15z) = % — Arcsin(z).

1. Déterminer l’ensemble D des valeurs du réel  pour lesquelles tous les termes de (E) sont correctement

définis.

2. Soit g€ D.
(a) Montrer que si z <0, alors © n'est pas solution de (E).
(b) Déterminer Uensemble des solutions de ().
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Exercice 1. Soit p € N*. On pose f(z) = esh(@) — 4 — 1 et, pour tout n > 2 :

np 1
Sn, = Zsh <Z>

k=n

1. Montrer que l’équation 2sh(z) + 1 = 0 admet une unique solution sur R. On note
a cette solution.

2. Montrer que :
Vo € R, ch(z)? +sh(z) >0
3. Etudier les variations de [ sur R.

4. Démontrer que
1

— &

Vo €]0;1[, 1+ < @)

5. En déduire que :

Vn > 2, In (np—l— 1) >S,2—In <n~ 1) .
n P

6. Déterminer alors la limite de S, lorsque n tend vers -+oo.
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Exercice 3 : Soit a et b deux nombres réels tels que 0 < a <b . On considére la fonction définie sur un
In(1+ax)

In(1+bx)
1) Déterminer le domaine de définition de f.

ensemble D par f(x) =

2) Déterminer une fonction g telle que pour tout x€D , f'(x) = (1+ax)(1 Z(;{()l (1+bx) )
+ax )\ 1+bx){In{1+bx

3) Etudier les variations de g et en déduire le signe de g puis les variations de f.
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Soit f: x> arcsin
f ( 1+ x2

Déterminer le domaine de définition et la parité de f.
. Préciser les valeurs de f(0), f(1), f(\/g) et llg.}f

. Montrer que [ est dérivable surd{1, +oo[ et préciser sa dérivée.
. Pour x> 1, donner une expression de f(x) en fonction de arctan.

. Donner de méme une expression de f(x) pour x € [0, 1[.

o onos W N

. Représenter f.
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rxercice 1 -

Pour x>0 on pose :

R S

Préciser les limites de f en 0% et en +co.

Dresser le tableau de variations de f.

On note ¢’ la courbe représentative de f et 2 celle de la demi-droite d’équation y = 2x avec x > 0. Représenter ¢ et 9 ;

fx)=2x+3

(on précisera les positions relatives de € et 9.)

In(x)

x2

. Btudier la fonction g: x+— 2x% — 61n(x) +3 et en déduire son signe.
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Exercice 2 : On consideér i Afini T —
: e la fonctio = X ;
n f définie par f(x) = 2arctan ( J+arcsin(2x—1). |
B a) Déterminer Dy et D, 1 —
b) Calculer f". 1 —
¢) En déduire une simplification de f. ¥ —
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_ In(1+ax)
, In(1+bx)
1) Déterminer le domaine de définition de f.

-}ensemble ]%par f(x)

g(x)
(1+ax)(1+bx)(ln(1+bx))2

) Déterminer une fonction g telle que pour tout x€D-, f'(x) =
| i

f 3) Etudier les variations de g et en déduire le signe de g puis les variations de f.
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Exercice 2 : Soit a et b deux nombres réels tels que 0 < a <b . On considére la fonction définie sur un
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